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"Magyarországon szükség lenne közfürdőkre és mosodákra, hogy ne kelljen 16 éves lányoknak
vödörben cipelni a vizet és azt otthon a lopott fával megmelegíteni, hogy kézzel ki tudják mosni
azt, amijük van. Így beszél Derdák Tibor szociológus, aki az életét tette arra, hogy reménytelen
helyzetben lévő cigányembereken segítsen tanítással, életvezetéssel." Részlet a nol.hu 
interjújából.

      

  

 Három és fél éve költözött Borsodba. A világ ezalatt még zordabb lett arrafelé. Veszített
optimizmusából?

- Nem, sőt. Pontos menetrenddel érkeztünk, tudtuk, kiket keresünk, mit akarunk. Arra azért nem
számítottunk, hogy egy ennyire szétesett társadalmat találunk, mert az ország nagyobbik
részén a társadalom valahogy működik. Borsodban azonban a középosztály teljesen
elveszítette szolidaritását a legalsóbb néprétegekkel. Az emberek véleményvezéreket követnek,
és az a sugallat érkezik feléjük folyamatosan, hogy „a legnagyobb veszedelem számodra a
cigányság”. Ezt olvassuk minden megyei lapban, mindig van olyan hír, ami ezt támasztja alá.

  

Ez meglepő annak, aki, mondjuk Baranyából vagy a fővárosból érkezik, mert az ország más
részein ez nincs így. Ott van egy majdhogynem nyugat-európai értelemben működő
társadalom, amelynek van figyelme a legszegényebbek iránt. Borsodban, Hevesben, Szolnok
megyében azonban ez megszűnt. Az embereknek Borsodban már szavaik sincsenek arra,
hogyan legyenek szolidárisak a náluk lejjebb lévőkkel. A politikai szövegek elfogadhatatlanok.

  

És mégis, ha ugyanezekkel az emberekkel elkezdünk dolgozni egy-egy ügyön, akkor kicsiben
mégiscsak ki tudtunk alakítani szolidaritást a helyi értelmiség és a nagyon leszakadt cigány
családok között. Ezek olyan tapasztalatok, amelyek lassanként fölépíthetők rendszerré, és így
szembe állíthatók azzal a világgal, amely valóban pesszimizmusra adhatna okot.

  

- Korábban azt nyilatkozta, hogy az oktatásban lemondott az államról. Tartja ezt az állítást,
illetve érvényesül-e ez a a szociálpolitikában is?
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- Igen. Azok, akik az állami szociálpolitikában hisznek, azt gondolják, hogy mindenkinek adni
kell a szociális juttatásokat. Ez az Európában megszokott gondolkodás sokaknak akar
kedvezni, csak épp a legrászorultabbak végül mégis kimaradnak. Én ebben a tekintetben
sokkal inkább az amerikai, az indiai, az ausztrál modell híve vagyok. Lehet, hogy az univerzális
ellátás Skandináviában fenntartható, de már dél-európában és kelet-európában is
reménytelenül távol került a realitásoktól. Az állam teljesen levette a kezét a leginkább
rászorultakról. A középosztály alsóbb rétegeinek továbbra is akar adni a politika, mert onnan
számít szavazatokra, de a legeslegalsóknak már morzsák sem jutnak.(...)

  

(Az interjút teljes terjedelmében az alábbi hivatkozáson olvashatják:

  

http://nol.hu/belfold/az_allam_teljesen_levette_a_kezet_a_leginkabb_raszorultakrol)
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